



# “有爱的老师才能教育好孩子”

建昌街小学赵令军老师在教育岗位上用心耕耘、静待花开

冰心曾说过：“有了爱，便有了这一切，有了爱，才有教育的先机。”芝罘区建昌街小学数学教师赵令军对此深有同感，她告诉记者：“谁爱孩子，孩子就爱谁，有爱的老师才能教育好孩子。”

在赵令军看来，每位学生都是独一无二的，就像一粒粒刚播下的种子，潜力无限，而老师要做的就是用心浇灌、耐心等待。她坚信，终有一日种子会发芽，会慢慢开出最美的花朵。

YMG全媒体记者 盖鹏  
通讯员 毕翔 摄影报道



任教7年来，赵令军凭着强烈的责任感和事业心一直在默默耕耘、无私奉献。她时刻关爱每一位学生，帮助他们健康快乐地成长。日常教学中，她采用“少惩罚、多鼓励；少训斥、多交谈”的教育方式，俯下身倾听学生的心声。

小学阶段是学生形成良好学习习惯的关键时期，因此她从日常点滴抓起，不放弃任何一名学生。对于班级的优等生，

教育需要老师和家长的共同努力。担任班主任以来，赵令军十分注重与家长的沟通，除了定期召开家长会以外，她还会利用休息时间与家长一对一交流，互通孩子在学校和家里的情况，及时发现并解决问题。

赵令军曾经教过一名女生，每天

从小就梦想成为一名教师的赵令军，2016年正式踏上三尺讲台。她始终不忘“传道授业解惑”的教育初心，踏踏实进，用心备好每一节课，提升数学课堂质量。同时，她不断地学习先进的教学理念，广泛阅读专业书籍，以扎实的功底投身到教学工作中。

如何让数学课堂更生动有趣？赵令军说，她一直在不断创新，增强课堂的趣

## 让数学课堂生动有趣

味性、互动性，让学生从心底爱上数学，从而轻松掌握知识。

“尤其是针对低年级的学生，‘填鸭式’的讲课方式是行不通的，老师要用心设置合适的课堂形式，用孩子易懂的语言去授课，吸引孩子的注意力。”赵令军带过毕业班学生，也带过刚入校的一年级新生，根据不同年龄段的特点，她可以切换不同的教学模式。“比如，在一

年级的数学课堂上，我会融入游戏、故事等环节，用有趣的表达形式，激发学生们的学习兴趣，感受数学的魅力。”赵令军说。

赵令军告诉记者，作为数学老师，对学生要有耐心，站在学生的角度去考虑问题；要尊重学生的学习成果，即使没有达到预期的目标，但只要学生的态度认真，也要给予肯定和鼓励。

## 不放弃任何一名学生

赵令军会给他们“加餐”，拓宽知识面；对于学困生，她会尽量挖掘他们的闪光点，帮助他们补习功课、树立自信心。此外，她在班级里倡导“互帮互助”，鼓励孩子们互相学习、共同进步。

赵令军的班里有位小男生，上课时注意力不集中，作业完成情况不理想。通过观察，赵令军发现这名男生十分看重老师的评价，因此她以鼓励为主，当发

现小男生有进步时，便毫不吝啬地表扬他。一个多月后，男生主动找到赵令军，说以前觉得自己笨，什么也做不好，但现在信心十足，在完成作业之外还能做好复习和预习。他说：“老师，我每天都期待上您的课！”

赵令军明白，班主任就是要用爱拨动孩子们心中的那根弦，让每一名学生都能感受到温暖。

## 架起家校共育的桥梁

沉迷于手机游戏里无法自拔。发现这个情况后，赵令军立即与家长商量对策，一起帮助孩子戒掉游戏。在学校里，只要看到女孩拿手机，赵令军就会代为保管。同时，她特意给女生安排了一些班级工作，以培养她的责任感。慢慢地，这个女生的注意力从手

机游戏转移到学习上，在毕业考试中取得了理想的成绩。

“十年树木，百年树人”，赵令军说，作为学生成长道路上的领路人，教师最大的幸福莫过于看到学生的进步和成长，她会在教育的道路上倾其所有、用心耕耘。

“讲文明 树新风”公益广告

# 关爱未成年人健康成长

